

居民送棉被堵河堤管涌口

长沙龙王港望月湖段现险情,社区、街道紧急行动,多部门联合固堤

本报7月3日讯 “睡得正香,广播里喊起来啦,要我们赶快撤离。”今天上午,家住望月湖小区1片6栋的邹阿姨站在龙王港大堤上,担心不已。今天凌晨5点半左右,长沙龙王港望月湖段大堤出现一处管涌,小区广播通知低楼层居民紧急撤离,住在2楼的邹阿姨带着贵重物品,在邻居的帮助下,担惊受怕地出了门。

管涌险情发生后,街道、小区工作人员和志愿者等防汛人员立即展开抢险,终于在6点多将管涌的口子堵住。“好多居民把家里的棉被都送过来了,幸亏大家齐心协力,我们才迅速处理了险情。”见证了全过程的荣龙社区孙书记感慨道。

居民抱棉被堵管涌口

今天上午8时,记者赶到龙王港时,河堤上聚集了很多防汛人员。街道、小区的工作人员和带着红袖章的志愿者,正守着发生管涌的河堤。渗漏的口子用沙袋堵着,中间还有吸水的棉被。

“渗水面积大约有5个平方,我们都担心会形成更大的口子,只好先用沙包等堵住。”参与救援的志愿者刘先生表示,为应对险情,当时大家用广播通知一楼二楼的居民进行了

撤离,同时吆喝年轻的居民来帮忙抢险。

得知需要棉絮材质的棉被堵渗漏口后,不少居民从家里抱着棉被赶到河堤。“万众一心啊,管涌一个多小时就被基本控制住了。”刘先生说,用沙袋和棉被堵漏不是长久之计,天亮之后指挥办就会开始安排河堤加固工作。

多部门联合加固河堤

钢管准备、沙子送到河堤……管涌口被初步堵住后,城管、消防、公安等精干力量迅速赶到河堤,准备在两面开始固堤。8点40分左右,从衡阳赶来的200多名武警官兵,也加入了抢险队伍。

领队的武警衡阳市支队队长夏兴伟具有多次抢险经验,在他的指挥下,官兵分两队工作,一队负责在涉水河堤加固,一队负责在临近望月湖小区的堤面加固。记者看到,穿着黄色救生衣的官兵们分工抢险,装沙袋、固定钢桩,一切都非常有秩序。

下午16时,河堤加固工作基本完成,但龙王港的水位依旧很高,防汛人员不断在河堤巡视,以防出现新的险情。

■记者 李琪
实习生 黄佳艺 王文文



7月3日,三湘都市报记者郭辉(左)、王珏(右)登上直升机,对湘江长沙段水情进行了空中直播,吸引近10万网友关注。



“三湘君”飞上天! 直升机空中直播长沙水情引关注

本报7月3日讯 “大家好,这里是三湘都市报记者在直升机上为大家直播的湘江长沙段的实时水情……”今天下午3时许,一架直升机从长沙河西金星北路缓缓上升,搭乘在机内的记者用镜头俯拍湘江实时水情,在机上为网友做了两场网络直播。这是三湘都市报记者首次从空中发回报道。

6月下旬开始,一场入夏以来最强暴雨袭击湖南,湘江水位不断上涨,全省各地均出现不同程度的险情。本报多路记者奔赴全省各地,用图文、视频、网络直播等多种方式,全方位多角度报道水情和各地的救灾情况。今天的直升机直播拍摄,是三湘都市报在融媒体报道方面的又一次

创新体验。短短几十分钟的直播内容,有近10万网友在线围观、留言,与空中的直播记者互动。

今日记者乘坐的直升机由“湖南紧急救援协会”合作单位“广东白云通用航空有限公司湖南基地”提供,负责人谭旭鸿介绍说,广东白云通用航空有限公司航空救援6月正式落地湖南,湖南基地已具备空中应急救援能力,基地位于河西金星北路,记者乘坐的是贝尔双发429救援直升机,连机组能坐八人。

“白云通航广州总部计划还集结二架救援直升机过来湖南支援抗洪抢险,灾区如有空中紧急救援需要可直接与白云航空救援湖南基地联系,电话

13707314682、13307311858。”据介绍,航空救援直升机的工作包括转运被困群众和空中投送物资、灾情视察、空中拍摄等,目前,相关应急救援作业全程免费。

■记者 郭辉 王珏



扫一扫,看三湘都市报空中直播完整视频。

特别身影

热心市民驾20余万元垂钓艇驰援潭阳洲

本报7月3日讯 长沙高桥大市场商户王检是一名垂钓发烧友,当从雨花区黎托街道工作人员口中得知潭阳洲已成孤岛,人员疏散和物资运输只能靠一艘冲锋舟时,立即驾驶刚买一个月、价值20余万元的新垂钓艇加入到潭阳生命补给线中来,

义务运送群众和抢险物资。

据了解,王检已在浏阳河潭阳洲上义务参加防汛抢险数天,3天时间只睡了8个小时,他说:“大灾面前,只愿为他人提供帮忙。”只言片语,值得点赞!

■见习记者 杨洁规
通讯员 黄叙仪

道路积水 酒吧老板自购充气艇免费“渡客”

本报7月3日讯 连日暴雨导致长沙县黄兴镇武广新都城前面的黄江公路严重积水,市民出行受到影响。对此,附近一家酒吧老板自己出资购买了一艘充气艇,免费送大家过积水。

今天中午,记者来到该积水处看到,积水约三四百米长,不少市民被堵在了积水的西边,有着急过积水区的,直接举着鞋子蹚水,水最深处已经到了胸口。边上停着一辆推土机,据周围群众介绍,“他们是接人过水的,一次30块”。

下午5点半左右,记者再次来到武广新都城马路边上,这里聚集了不少准备过积水区的居

民,“在等船,小区里面的‘M2酒吧’老板自己买了个船免费送我们过去。”市民肖女士对记者说。不一会,一艘充气艇划了过来,船上有5名乘客,后面坐了两位拿着桨的年轻小伙。

“从下午2点左右开始,我们就来这里免费送大家过积水路段了,将会持续到晚上八九点钟左右。这里积水后就有这个想法了,但购买的充气艇今天下午才来。”酒吧负责人宁先生告诉记者,“其实也没什么,能帮得上忙就出点力气,希望早日能战胜洪水。我听说上午还有人收费‘渡水’,要是我们船早点到就好了。” ■记者 丁鹏志

千人抢险团山湖,“后八轮”入水封堵

本报7月3日讯 “快让开,车子要吊起来了!”今天上午,长沙市望城区团山湖村一处涵洞处,满载砂石的工程车被吊起,投入水中堵住涵洞上游来水,两台挂车、两台工程车被投入水中,截至今晚6点,水势得到明显控制。

团山湖村位于湘江西岸,属望城区乌山街道,岳临高速穿村而过,此次险情就发生在岳临高速旁。因上游来水量大,团山湖堤超出保证水位和历史最高水位,团山湖岳临高速多处低洼处已经开始漫堤,在李家湖堤段出现了两处险情,洪水源源不断流入团山湖堤。

为保障团山湖堤1.4万人的生命财产安全,望城区乌山街道联合武警、消防、高炮等官兵以及公安、检察、执法等人员,挨家挨户、全力以赴对团山湖的所有

群众全部安全转移。

今天凌晨,武警、民兵以及地方抢险应急队伍共计1000余人赶赴现场。两处险情地接近,一处缺口较大,采取人工筑堤方式;另一处缺口较小,准备就近利用高速公路涵洞,封堵涵洞来水。

记者赶到现场时,十多台挖掘机、吊车、后八轮卡车等车停在现场,数百人在忙着填沙袋,搬物资。预备填补的涵洞距离较小的溃口几十米。水从溃口漫出后,通过涵洞冲进了团山湖堤。

上午10点多,两台后八轮和两台挂车被放入水中,“叠罗汉”一样挡住水流。在水势放缓后,抢险人员赶紧用挖掘机放入由数十个沙袋捆绑而成的大沙包加固。在两处抢险同时发力下,下午6点,漫堤险情得到有效控制。

■记者 虬灿 通讯员 谢添

城管坚守兴马洲 五天五夜未回家

本报7月3日讯 用手抱、用肩扛……长沙兴马洲6月30日启动群众转移工作,截止到今天,洲上1000多名群众已安全转移,还有百余名青壮年守护家园。为保护群众生命财产安全,天心区南托城管中队全体人员在此坚守了五天五夜,吃在堤上,睡在堤上,搬运沙袋,帮群众搬运生活物资,确保了3日凌晨洪峰过境时兴马洲的安全。

目前,该城管中队所有人员仍然坚持战斗在兴马洲第一线。“哪里需要我们,我们就出现在哪里。”家中还有有孕在身的妻子需要照顾的中队长罗树斌坚定地说。 ■记者 吕菊兰